BÀI TUYÊN TRUYỀN
Ngày hội sách quận Nam Từ Liêm năm 2018

          Thiết thực hưởng ứng và triển khai có hiệu quả Quyết định số 284/QĐ-TTg ngày 24/02/2018 của Thủ tướng Chính phủ về Ngày sách Việt Nam; Quyết định số 329/QĐ-TTg ngày 15/3/2018 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án phát triển văn hóa đọc trong cộng đồng đến năm 2020, định hướng đến năm 2030; Kế hoạch số 92/KH-UBND ngày 17/4/2018 của UBND thành phố về việc tổ chức các hoạt động văn hóa đọc năm 2018 trên địa bàn thành phố Hà Nội, nhằm xây dựng và phát triển phong trào đọc sách, khẳng định vai trò, tầm quan trọng của sách, tôn vinh các giá trị của sách, xây dựng văn hóa đọc trong cộng đồng, đồng thời tạo không gian văn hóa đọc và các hoạt động ý nghĩa dành cho các em thiếu niên, nhi đồng, học sinh, sinh viên trên địa bàn quận phục vụ năm học 2018 - 2019, chào mừng kỷ niệm 64 năm Ngày Giải phóng Thủ đô (10/10/1954 – 10/10/2018), ngày 03/7/2018, UBND quận Nam Từ Liêm đã ban hành Kế hoạch số 205/KH-UBND về việc tổ chức Ngày hội sách quận Nam Từ Liêm năm 2018.
Thời gian: Từ 8h00 đến 22h00 các ngày từ 17/10/2018 đến ngày 21/10/2018 (05 ngày). Khai mạc: 18h00’ ngày 17/10/2018
           Địa điểm: Khu đô thị Vinhomes, ngã ba giao cắt đường Hàm Nghi và đường Nguyễn Văn Giáp, phường Cầu Diễn, quận Nam Từ Liêm, Hà nội.
          Ngày hội sách quận Nam Từ Liêm năm 2018 với chủ đề “Nam Từ Liêm – Hội nhập và phát triển” lần đầu tiên được tổ chức trên địa bàn quận sẽ là điểm hẹn văn hóa của thiếu niên, nhi đồng và nhân dân trong quận trong dịp kỷ niệm 64 năm Ngày Giải phóng Thủ đô, khẳng định truyền thống hiếu học, giáo dục tình yêu nước, tinh thần “tôn sư trọng đạo”, hướng tới xây dựng một xã hội học tập qua việc phát triển phong trào đọc sách và tôn vinh văn hóa đọc của thế hệ trẻ từ gia đình, nhà trường và xã hội.
         Với trên 50 gian hàng, được trình bày đẹp, ấn tượng tại Ngày hội sách, các em thiếu niên, nhi đồng, học sinh, sinh viên và nhân dân trên địa bàn quận sẽ có cơ hội được tiếp cận với nhiều thể loại sách sách phong phú, đa dạng cùng nhiều phần quà có ý nghĩa, bất ngờ từ các nhà sản xuất bản, công ty sách. Đồng thời được tham gia nhiều chương trình giao lưu, tọa đàm về sách, về phát triển văn hóa đọc, giao lưu với các diễn giả được yêu thích như nhà thơ Trần Đăng Khoa, Tiến sỹ Lê Văn Thành…, tham gia cuộc thi “Viết cảm nhận về một cuốn sách mà em yêu thích”, được trao đổi kiến thức, hướng dẫn kỹ năng đọc sách, kỹ năng thực hành theo sách khi tham gia hoạt động đọc sách cho trẻ em, được thăm quan, mua sắm các sản phẩm liên quan đến sách và thiết bị giáo dục phục vụ năm học mới 2018 - 2019. Bên cạnh đó, các em thiếu nhi còn được thưởng thức các chương trình nghệ thuật do các nghệ sỹ nổi tiếng biểu diễn, tham gia hoạt động tuyên truyền, giới thiệu sách, Game show “Đi hội sách”, cuộc thi “Giai điệu tuổi hồng”, hoạt động trao đổi sách miễn phí tại các gian trưng bày và do các nhà xuấn bản, các công ty phát hành sách thực hiện.
          Ngày hội sách quận Nam Từ Liêm năm 2018 mở cửa từ 8h00 đến 22h00 các ngày từ ngày 17/10/2018 đến ngày 21/10/2018, hoàn toàn miễn phí vào cửa. Ban Tổ chức rất mong được đón tiếp các em thiếu niên, nhi đồng, học sinh, sinh viên và các tầng lớp nhân dân tới thăm quan và tham gia các hoạt động tại Ngày hội sách quận Nam Từ Liêm năm 2018./.
BAN TỔ CHỨC NGÀY HỘI SÁCH QUẬN NAM TỪ LIÊM 
































